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	Justitiedepartementet
Justitie- och migrationsministern


 
	Till riksdagen	



[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:3596 av Angelica Lundberg (SD) Tydliggörande av kreditkostnader
Angelica Lundberg har frågat statsrådet Åsa Lindhagen på vilket sätt hon avser undersöka former för hur kreditkostnader kan tydliggöras av långivare till konsumenter.
Frågan har överlämnats till mig.
Konsumenters överskuldsättning är en högaktuell fråga och det är angeläget att det finns regelverk som på olika sätt minskar risken för att konsumenter tar krediter som de inte kan betala tillbaka. Relevant information om krediten och de kostnader som den för med sig är viktigt eftersom det hjälper konsumenterna att fatta välgrundade beslut.  
Det finns för flertalet krediter i dag regler i konsumentkreditlagen om att en kreditgivare är skyldig att ge konsumenten information. Informationen ska bland annat omfatta kreditens effektiva ränta, krediträntan och andra avgifter och kostnader som utgör en del av kreditkostnaden. Kreditgivaren ska också tillhandahålla ett illustrativt exempel över den effektiva räntan i syfte att tydliggöra kreditkostnaderna ytterligare. Informationen ska lämnas såväl i marknadsföring som i rimlig tid innan ett kreditavtal ingås, samt nedtecknas och tillhandahållas konsumenten tillsammans med kreditavtalet. Den information som Angelica Lundberg efterfrågar är alltså i de flesta fall redan tillgänglig för konsumenten. 
[bookmark: _Hlk76283581]EU-kommissionen presenterade i somras förslag till ett nytt konsumentkreditdirektiv. I det föreslås att ytterligare kreditavtal ska omfattas av informationskrav. Det föreslås också att information som underlättar jämförelse mellan olika krediterbjudanden ska ges till konsumenten minst en dag innan avtalet ingås, och om så inte sker, att konsumenten ska påminnas särskilt om rätten att ångra avtalet senast en dag efter dess ingående. Vidare föreslås att kraven på information i marknadsföring bättre ska anpassas till det medium som används. 
Regeringen välkomnar förslaget till ett nytt konsumentkreditdirektiv. Förslaget ska nu förhandlas i rådet.  

Stockholm den 15 september 2021



Morgan Johansson
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